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 آزمايشي آزمون پاسخ تشريحي
  مرحلة اولـ  يازدهمسنجش 

)27/07/1403(  
  )يازدهم( علوم تجربي  

  

  :باشد ه مياز طريق سايت اينترنتي زير قابل مشاهد آنروز برگزاري  آزمون، عصر ةكارنام

www.sanjeshserv.ir  

  .شوداگر دانشگاه اصلاح شود مملكت اصلاح مي
 )ره(امام خميني 

ها و مراكز آموزشي مديران، مشاوران و دبيران محترم دبيرستان   
ها و مراكز آموزشي همكار  به منظور فراهم نمودن زمينة ارتباط مستقيم مديران، مشاوران و دبيران محترم دبيرستان

هـا ، آدرس   مندي از نظرات ارزشمند شما عزيزان در خصوص اين آزمـون  هاي آزمايشي سنجش و بهره در امر آزمون
هـاي   شـود، ديـدگاه   از شـما عزيـزان دعـوت مـي    . گـردد  معرفي مي test@sanjeshserv.comپست الكترونيكي 

  . ارزشمند خود را از طريق آدرس فوق با مدير توليدات علمي و آموزشي اين مجموعه در ميان بگذاريد
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  .دارند
ax , y= − 4

)− 4

خط تلاقي دو نيم
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 .ي وجود ندارد

ها محاين خط. 

=ين مثلث  8
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Ay y باشد:  

Ax باشد:  
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جش يازدهم؛ علو

ستند و تلاقي ند
x a= + −3
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a ≥ 8

a نقطة تلاقي ∋

  : داريم

  :باشد، داريم
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  )دسه تحليلي
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  .ست
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  )دسه تحليلي

ها را قطع كنول

را هم قطع كند،

                   
)  دسه تحليلي

    
 

 .رست است
باشد كه دو نيم 
باشد، نقطة تلا 

x در دامنه مشت
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)2(رياضي (
در 4گزينه  

براي اينكه 

و براي اينكه

**اشتراك 
)2(رياضي (
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مناسب رسم مي
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با اختلال مواجه
تيجه نوار مغزي

 زيست
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 تابع قرار دارد، 

پايين است، پس
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   )همي

دو م 6دله درجه 
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از طرفي 
)2(رياضي (

در 3گزينه  .1
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در 2گزينه  .1
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در 1گزينه  .1

)2(رياضي (
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در 3گزينه  .2
صورتي ك در

هاي م نورون
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.  
  . هستند

مركـزي در  

  . ندارد
ـبي انجـام    

) آكسـون (  

 عصبي نيستند
هاي پشتيبان ه

بي مـتگاه عص ـ  

  .كند  مي

ي با گره رانويه 
سازي ناقـل عصـ

 تا انتهاي آسـه

  . است
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هاي ي از ياخته
ت عصبي، ياخته
محيطي يـا دسـ

س افزايش پيدا

 عصبي، ارتباطي
 عصبي با آزادس

اي جسم ياخته

شـكل، بـه     

ز اجتمـاع     

ي قابل مشاهده

.شوند قويت مي
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هاي شنوايي يرنده
هاي بافت ن ياخته

دستگاه عصبي م
  .د

حفظ مقدار (ا 
لكـرد صـحيح     

هـاي   ا ياختـه      

  . است
  .ود

عت انجام انعكاس

ك نقطه از ياخته
انتقال پيام! قال

 پيام عصبي از ج

ل مطـابق بـا ش

 مـاده سـفيد از

 ماده خاكستري

رد هم آمده و تق
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گي. است ي مغز
ترين ي كه فراوان

ارند، بخشي از د
كند ز را ثبت مي

ها  اطراف نورون
هـا بـراي عملك ه   

لاف ميلـين، بـا
  .ت هستند

اي  جسم ياخته
شو  تقسيم نمي

نتيجه سر ند؛ در

كتريكي در يك
، نه سرعت انتقا

زمان رسيدن ت 

بخـش  . ت 
 ي اسـت و 

  .د

 Hحـرف    
اين كانال. ي دارد

  !ن بخش آن
يل شده اسـت؛

اده سفيد و هم

ي در تالاموس گر

جش يازدهم؛ علو

هاي عصبي ياخته
حالي در. كند مي

ن دست نقش دا
هاي مغز ي نورون

  )16و  10

ايستايي مايع هم
يـت ايـن ياختـه

بان سـازنده غـلا
ها متفاوت  نورون

از كسون كمتر
نشعابات ديگري

  

شوند يت پيام مي

 ايجاد جريان الك
شود ت پيام مي

جب كاهش مدت

اسـت ارتباطي و 
خاكستريماده  
دهد مي تشكيل 

 نخـاع شـبيه ح
ضخامت متفاوتي

ترين  تا به نازك
اده سفيد تشكي

  .ست
مياني مغز هم ما

هاي حسي  پيام

سنج

شده ي ريكي ثبت
ها را بررسي م ن

كشيدن س عقب
عاليت الكتريكي

0، 2،  1ص  - 1

بان، در حفظ هم
فعالي؛ بنـابراين  

هاي پشـتيب خته
 براي قرارگيري
قطر دندريت و آ
انه آكسون به ان

)3و  2ص  - 1
 

ش سرعت هداي

يم و پتاسيم در
ش سرعت هدايت

پيام عصبي موج

  )6ص  - 1

حسي، حركتي
عني قشر مخ از

متر ميلي چند ت

مادة خاكستري
هاي مختلف ض ش

تر است ه نزديك
يشتر نخاع از ما

اس تشكيل شده 
هاي م در قسمت

  )9ص  - 1

اغلب. است  س

    
 

  :ها ر گزينه
ي، جريان الكتر

ي، فعاليت نورون
يي كه در انعكاس
د؛ نوار مغزي، فع

1فصل  - 2سي 
 . رست است

هاي پشتيب اخته
نقش دارند؛) ها ن

  .روري است
  :ها ر گزينه

جه داشت كه ياخ
جادكننده بستر
ا شكل مقابل، ق
جه داشت كه پايا

1فصل  - 2سي 
. رست است

ويه موجب افزايش
  :ها ر گزينه
هاي سدي ي يون

يه موجب افزايش

سرعت هدايت پ

فصل  - 2سي 
 . رست است

ح هاي بخش مل
هاي مخ، يع كره
ضخامت با ي را

  :ها ر گزينه
ا شكل مقابل، م
ري كه در بخش
 بخش اين ماده
ا شكل مقابل، بي

دار عصبي ميلين
ا شكل مقابل، د

1فصل  - 2سي 
 . رست است

ت سؤال، تالامو
  :ها ر گزينه

www.sanjeshse
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ها ضر نورون
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بايد توج) 1
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بايد توج) 4
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در 4گزينه  .2
هاي رانو گره

بررسي ساير
جايي جابه) 1
گره رانوي) 2

  .شود مي
افزايش س) 3

  .شود مي
زيست شنا(

در 2گزينه  .2
شام مخ قشر

خارجي نيمك
وسيعيسطح 

بررسي ساير
مطابق با) 1

طور است به
ترين ضخيم

مطابق با) 3
هاي ع رشته

مطابق با) 4
شناس زيست(

در 1گزينه  .2
منظور صورت
بررسي ساير
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ي عصـبي  

اي و  كنـاره 

  .يك است

بويـايي در    

.  قـرار دارد  

 از را مننـژ  
  .كند ي

هاي خ فاقد رشته

كسـامانه  .  دارد    

  .باشد مي

به سامانه ليمبيك

ماً بـا پيازهـاي ب

 هيپوتـالاموس

هاي پرده قاياي
ها را برقرار مي ره

14(  

  .باشد ع مي
  .كند  ايفا مي

قشر مخ. س است

م خـواب نقـش

 از ماده سفيد م
  .ز هستند

س ترس مربوط ب

يمي كـه مسـتق  

بيك، در بالاي

بق وم دهي اصله
رتباط بين نيمكر

27/07/03اول ة 

سه، سرفه و بلع
اشك نيز نقش

رگانـه   
عصـبي   

. اسـت  
  .ت

جسـم     
اً فاقـد   

ده مننژ در تماس

موس در تنظـيم

اي بخشي  پينه
مغزشي از ساقه 

حس. كند ت مي

ه ليمبيك در 

توانـد   ، نمـي   

ل مقابل، بخشي

ي در سامانه ليمب

فا يكديگر ها از ن
اي، ار رابط پينه. 

8  

مرحلة(وم تجربي 

  .ن نقش دارد
هايي مانند عطس 

م ترشح بزاق و ا

هـاي چها ـتگي   
هـاي عص ز رشـته   

هوشـمندانه ارد 
 سفيدرنگ است
كـه از اجتمـاع ج
ست كه طبيعتـاً

ترين پرد  دروني

هيپوتـالام. سـت 

رابط.  قرار دارد
و مغز مياني بخش
عادل بدن دريافت

خشي از سامانه

ر ارتبـاط اسـت

مطابق با شكل. د
  .ه است

 پيازهاي بويايي

آن بين شيار حل
كنيم مشاهده مي

جش يازدهم؛ علو

قلب و فشار خون
 و مركز انعكاس
بوده و در تنظيم

(  

ن بـوده و برجسـ
ي سـفيدرنگ از

ي، تفكر و عملكر
هاي فاقد بخش

هـايي ك بخـش  
ش خاكستري اس

ي مخ بوده و با

  )11و 

اس) ليمبيـك (ي 
  . هستند

 بالاي تالاموس
پل مغزي و. دارد

فظ وضعيت و تع
  )12و  

طور مستقيم با بخ
  .مپ دارد

زهاي بويايي در

شوند  تقويت مي
ها قرار گرفته س

بخش مرتبط با
  .ت
1(  

مح را از نيمكره
م را اي پينه رابط

سنج

 تعداد ضربان قل
بخش مغز بوده
 تنظيم تنفس ب

)11و  9ص  - 1

ت و تعادل بـدن
هـاي بخـش . تند  

 

شر مخ يادگيري
كستري بوده و ف
. تـنفس اسـت  

اند همان بخش شده
  .هستند

هاي ش نيمكرهبخ

و 10، 9ص  - 1

اي سامانه كنـاره 
ي مخ در ارتباط

اي در رابط پينه
شح بزاق نقش د

منظور حف  را به
11، 10ص  - 1
 

ط هاي بويايي به
متري از هيپوكام

خشي كه با پياز
  .مبيك باشد

دن در تالاموس
تري از تالاموس ن

توان گفت بخ نمي
ي و گرسنگي است

2و  11ص  - 1
 

ن به آرامي دو ت،
ر سفيدرنگ نوار 

    
 

موس در تنظيم
ترين بخ خاع پايين

ي يكي از مراكز
1ل فص - 2سي 

 . رست است
ز تنظيم وضعيت
غز ميـاني هسـت

 .اند شكيل شده
  :ها ر گزينه

هايي عملكرد قش
شي از ماده خاك
خاع مركز اصلي
عصبي تشكيل ش

دار ه صبي ميلين
ترين بخ ، سطحي

  .ست
1فصل  - 2سي 

 . رست است
كننده س ل مطرح

هاي س با نيمكره
  :ها ر گزينه

ا شكل مقابل، ر
ي در تنظيم ترش

هاي شنوايي يام
1فصل  - 2سي 

. رست است
كل مقابل، پيازه
تند، كه قطر كمت

  :ها ر گزينه
ا شكل مقابل، بخ
بخش سامانه ليم

هاي حسي بد ام
ت، در سطح پايين
ا شكل مقابل، نم
س مركز تشنگي

1فصل  - 2سي 
. رست است

شست  انگشتان
م،كني كره خارج
  :ها ر گزينه

www.sanjeshse
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شناس زيست(
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النخ بصل) 3
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عبارت سؤال
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پل مغزي) 3
مخچه پي) 4
شناس زيست(

در 3گزينه  .2
مطابق با شك

رتباط هستنا
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مطابق با) 1
ترين ب بزرگ

اغلب پيا) 2
ارتباط است

مطابق با) 4
هيپوتالاموس

شناس زيست(
در 3گزينه  .2

بازماني كه 
نيمك دو بين

بررسي ساير
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  .شود ي

ي مغـزي از   

  .ست

گـوش،   سه

نه پل (ني 

هـاي   كانـال   

  .باشد

  .گرداند مي
ره در حال 

 

 
ترشح مي 2و  1 

هـاي بطـن . دارد

ي خارجي مغز اس
  . مغز است
اي و س رابطه پينه

مغز ميا. دهد مي

  .تند
ودي نمـودار، كا

ب حال كاهش مي

 آرامش ياخته برم
ها هموار ن كانال

 .نه پيش از آن

14(  

 .ت نقش دارند
هاي  درون بطن

 

ها جريان د ن آن

هاي ه و از بخش
هاي خارجي م ش
ر. رود شمار مي ه

موس را نشان م

  .ابد

تاهي بسته هست
در بخش صـعو 
.  

نسيل غشا در ح

ي غشا را به حالت
جه داشت كه اين

افتد، ن  اتفاق مي

27/07/03اول ة 

شنوايي و حركت
هاي سط مويرگ

 .شوند ويت مي

  . است

نخاعي درون - 

هاي مخچه بود
شل مغزي از بخ

هاي دروني به ش

تالام) 4( بخش 

يا يگر جريان مي
  .كند ويت مي

ر براي مدت كوت
.كنند عاليت مي

.ي بسته هستند
  .دكنن ده نمي

 صفر، مقدار پتان

هاي دو سوي  يون
يم، اما بايد توج

ن در قله نمودار

9  
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ز جمله بينايي، ش
كند، توس ظت مي

سط تالاموس تقو

اي خارجي مغز

مغزيده و مايع 

 بط بين نيمكره
پل. ك نقش دارد

 داشته و از بخش

پل مغزي و) 3(

  .د
هاي دي و به بطن

آوري كرده و تقو

يكي تر
حـال   
 اندازه 

دار هاي دريچه ل
شده فع ر تسهيل

دار سديمي ريچه
ي زيستي استفاد

ولت تا پتانسيل

ييد يافته و مقدا ر
كني  مشاهده مي

صورت همزمان ه

جش يازدهم؛ علو

هاي مختلف از ت
ي مركزي محافظ
 به قشر مخ توس

  )14و  1

ها  سؤال، بخش

هاي مغز بود طن

كرمينه، را. ست
نظيم ترشح اشك

اي قرار ط پينه
  .اند ه
  )15و  

(، بخش 2و  1 
  . دارد

هستند 2و  1ي 
ي ترشح شده و
آ ي مختلف جمع

  )15و  14، 

ت است، بار الكت
همـواره درسيم 

هاي پتاسيم كه
  .شوند  مي

، همه كانال)ودار
، به روش انتشار

هاي د دار، كانال
هاي رژي مولكول

  

و ميلي -70سيل 

نسيل عمل، تشد
ش از قله نمودار

  .ع شود
ي و پتاسيمي به

  

سنج

مياني در فعاليت
 از دستگاه عصبي
يش از رسيدن

1و  10ص  - 1

منظور.  هستند

ترين بط ، بزرگ2
  .تند

عيت و تعادل اس
س بوده و در تن

در زير رابط) شكل
دار تشكيل شده

14، 11ص  - 1
 

بطن جانبي) 2
 و حركت نقش

هاي جانبي ل بطن
هاي جانبي ر بطن

هاي ي را از اندام
11، 10ص  - 1

ولت شا صفر ميلي
اسيپت - مپ سديم 

ها ل مقابل، يون
جا كمتري جابه

نه در ميانه نمو(
دار، هاي دريچه ل

خش نزولي نمود
ي فعاليت، از انر

)5تا  3ص  - 1

ل عمل، از پتانسي

سيم در انتهاي پتان
ي نشتي را پيش

شان شروع عاليت
سديميدار  ريچه

)5تا  3ص  - 1

    
 

ي عصبي مغز م
نخاعي كه - زي 
حسي پيهاي  يام

1فصل  - 2سي 
 . رست است

درست» پ«و  
  :ه موارد

2و  1ي جانبي 
 دروني مغز هست
مركز تنظيم وضع

ي، از مراكز تنفس
ش مثلثي(گوش  ه

د ي عصبي ميلين
1فصل  - 2سي 

. رست است
( ، بخش3طن 

ينايي، شنوايي
  :ها ر گزينه

مخطط در داخل
نخاعي در -زي 

هاي حسي س، پيام
1فصل  - 2سي 

 . رست است
 كه پتانسيل غش

پم. ا يكسان است
مطابق با شكل. ت

دارند، به ميزان ك
  :ها ر گزينه

(مودار پتانسيل 
نشتي و كانال ي

تاسيمي و در بخ
دار براي ي دريچه

1فصل  - 2سي 
 . رست است

 نمودار پتانسيل
  :ها ر گزينه

پتاس - مپ سديم 
هاي فعاليت كانال

تند؛ نه اينكه فع
هاي در دن كانال

1فصل  - 2سي 

www.sanjeshse
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در 4گزينه  .3
بط) 1(بخش 
در بي) مغزي

بررسي ساير
اجسام م) 1
مايع مغز) 2
تالاموس) 3
شناس زيست(

در 2گزينه  .3
اي در نقطه

دو سوي غشا
فعاليت است

تري د بزرگ
بررسي ساير

در قله نم) 1
هاي كانال) 3

دار پت دريچه
هاي كانال) 4
شناس زيست(

در 1گزينه  .3
پيش از قله
بررسي ساير

فعاليت پم) 2
اگر چه ف) 3

فعاليت هست
بود بسته ) 4
شناس زيست(
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هاي  نال

  .نند
ي سديم را 

قـد عنصـر      

  .رار دارد
ي قابليـت  

 داشت كه 

  

. صـبي دارد     
  .كند ي

چنـين اگـر   

باشـد يـا   ه    

 

كانايجه فعاليت 

كن  استفاده نمي
هاي پتاسيم، يون

اختار خـود، فاق

صبي محيطي قر
اي هـاي ماهيچـه  

بايد توجه. روند

  .د

.سيناپسي است

 بـراي ناقـل عص
ياخته تغيير مي

همچ. سـي شـود  

 نـوع بازدارنـده

14(  

نتي ،سيل عمل

هاي زيستي ول
پ - پمپ سديم 

وليپيدها در سـا

ها در دستگاه عص
ه ياخته. كنند مي

ر زند، از بين مي

شوند  ذخيره مي

  .ي است
س ك ياخته پيش

جايگـاه اتصـال
تانسيل غشاي ي

سيناپسـ ـه پـس  
  .يم شود

 ممكن اسـت از

  

27/07/03اول ة 

ايجاد پتانس. تند

ن از انرژي مولكو
حالي كه ند؛ در

فسـفو. س باشـند   

  .ي
ه شتر آكسون آن

سيناپس برقرار م

ساز ي ميلين مي
  .ي قرار دارد

هايي  ريزكيسه
  .حركت كنند

توليد پيام عصبي
تاً نيازمند تحريك

دو ج) سيناپسـي 
در اين صورت پت

 سديم به ياختـ
هاي سدي د يون

يرا ناقل عصبي

  .شود ي نمي

10  
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ال فعاليت هست

كنند؛ بنابراين ي
كنن جا مي ا جابه

غشـا در تمـاس

هاي حركتي ورون
فيد و بخش بيش
هيچه اسكلتي س

اه عصبي مركزي
 عصبي محيطي

يد شده و درون
توانند حآسه مي

حريك و ايجاد ت
اپسي نيز طبيعت

س پـس (اي  مايه
د.  متصل شوند

هاي ب ورود يون
واند موجب ورو

شود؛ زي صبي مي

سيناپسي ته پس

جش يازدهم؛ علو

م همواره در حا

شده فعاليت مي ل
هاي پتاسيم را ن

فسفوليپيدهاي غ

  

  .تي است

ست است؛ نه نو
خاع در ماده سف

هاي ماه و ياخته

ي كه در دستگا
ؤال در دستگاه

(  

  .د

خته عصبي تولي
ز توليد، درون آ
ياخته نيازمند تح

سينا  ياخته پس

هم ني ياختة پس
هاي آن  جايگاه

تواند موجب نمي
تو  باشد نيز نمي

ب ايجاد پيام عص
  .اي باشد يچه

سيتوپلاسم ياخت
  

سنج

 
پتاسيم - سديم 

ش انتشار تسهيل
ان بيشتري يون

توانند با ف ها مي

)5تا  3ص  - 1

هاي حركت نورون

هاي رابط درس ون
هاي حركتي نخ ن

هاي رابط و ورون
  
هاي پشتيباني ته

نظر سؤ ركتي مد
)16و  6ص  - 1

اند ستي بيان شده

ي عصبي در ياخ
ل عصبي پس از
ناقل به غشاي ي
در سطح غشاي

  )7ص  - 1

يرندة پروتئين گ
 بايد دو ناقل به

نبازدارنده باشد، 
اي خته ماهيچه

صبي الزاماً موجب
 يك ياخته ماهي
ل عصبي وارد س

)8و  7ص  - 1

    
 

. رست است
شتي و پمپ س

  .ست
  :ها ير گزينه

ي نشتي به روش
ي نشتي به ميزا

  .كند يجا م
ه يد كه پروتئين

  .ستند
1فصل  - 2سي 

 . رست است
كننده نو ل مطرح
  :ه موارد

ارت درباره نورو
ز آكسون نورون
ي حركتي با نو
.عصبي را ندارند

اس، ياخت. ري ام
هاي حر ن نورون

1فصل  - 2سي 
 . رست است

درس به» ب«و » 
  :ه موارد

هاي  طبيعي، ناقل
هاي حاوي ناقل ه

يزكيسه حاوي ن
قل به گيرنده د

1فصل  - 2سي 
 . رست است

ل كتاب درسي،
ي باز شدن آن،

  :ها ر گزينه
 عصبي از نوع با
سيناپسي يك يا
ن گفت ناقل عص

سيناپسي  پس
جه داشت كه ناقل

1فصل  - 2سي 

www.sanjeshse

در 3گزينه  .3
نشهاي  كانال
دار اس دريچه

سابررسي 
هاي كانال) 1
هاي كانال) 2

ج بيشتر جابه
دقت كني) 4

نيتروژن هس
شناس زيست(

در 1گزينه  .3
عبارت سؤال
بررسي همه

عبااين : الف
بخشي از: ب
ها نورون: پ

توليد پيام ع
در بيمار: ت

بيشتر ميلين
شناس زيست(

در 2گزينه  .3
»الف«موارد 

بررسي همه
طور به: الف
ريزكيسه: ب
اتصال ري: پ
اتصال نا: ت
شناس زيست(

در 1گزينه  .3
مطابق شكل
بنابراين براي
بررسي ساير

اگر ناقل) 2
س ياخته پس

توان نمي) 3
اينكه ياخته

بايد توج) 4
شناس زيست(
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صبي مغـز،  

  .شوند  مي

رابط هاي 

  .وند
هـاي   پـرده  

هـا از   كـاس       

هاي عص مه ناقل
 

شي و لذترخو

ه نورونستند؛ 

شو ي منقبض مي
اسـتخوان و پ. د 

نجـام ايـن انعكـ

14(  

هم. گذارد مي ير
 .شوند مي) سي

 ايجاد حس سر

  

ف زياد 

سـيب    

غـز بـه    

  

نورون رابط هس

هاي اسكلتي چه
شـود حافظت مي

ت لازم بـراي ان

27/07/03اول ة 

، فقـط لايـه      

و لايـه پـرده   

راي ونـدي دا   
 

  . است

تأثي دارنده باز و ه
سيناپس پس(اي  

ي عصبي موجب
  .سي شوند
.كند ش پيدا مي

رنگ زرد مصرف 

نـد؛ بنـابراين آ

فعاليـت مغ، )وز

. گلوكز هستند

ه عصبي فاقد ن

دن دست، ماهيچ
نخاعي مح -ني 

ـابراين دسـتورا

11  

مرحلة(وم تجربي 

 شـكل مقابـل،
  .شاهده است

 نيمكره مخ، دو

هـاي بافـت پيو
 .اي است زمينه

تعدد و تارمانند

كننده تحريك ي
همايه اخته پس

هاي ت همه ناقل
سيناپس خته پس

كل الزاماً افزايش

.شوند  ديده مي

كنن ي پيـدا مـي   

رو 100(مـاه   3

نده مصرف زياد

عصاب دستگاه

كشيد نظور عقب
 مننژ و سد خون

لنخاع اسـت؛ بنـ

جش يازدهم؛ علو

مطابق بـا. است
هاي مخ قابل مش

ي شيار بين دو

ه هستند؛ ياختـه 
دي داراي ماده ز
ژ داراي زوائد متع

عصبي هاي ز ناقل
تانسيل غشاي يا

توان گفت ت؛ نمي
وجب تحريك يا
در پي مصرف الك

1(  

غز به رنگ زرد

ي بهبود كمتـري

 گذشت حدود 

دهن و قرمز نشان

طور كلي اع به 

من به. باشد ع مي
هاي ها، پرده ره

الن  و بلع در بصل

  

سنج

 
ه تشكيل شده ا
ه ي روي نيمكره

در موازات و بالاي
  .گيرند ي

 بافت پيوندي ه
خود بافت پيوند
پرده مياني مننژ

  )9ص  - 1
 

از انواعي عاليت
 تغييراتي در پتا

ين درست است
توانند مو ده نمي

هاي عصبي د قل
3و  12ص  - 1

هاي مغ بخشتر 

هاي پيشاني لوب

هد كه با وجود
  .ست

هاي زرد و  رنگ
  )13ص  - 1

.ده نخاع است
  .شوند ه مي

يدن دست، نخاع
ند استخوان مهر

  .هستند
د عطسه، سرفه

 
)15صفحه  - 1

    
 

. رست است
ي مننژ از دو لايه

هاي خوردگي چين
  :ها ر گزينه

ا شكل مقابل، د
كديگر فاصله مي
ي مننژ از جنس

اي زياد و خ اخته
ا شكل مقابل، پر

1فصل  - 2سي 
. رست است

فع دوپامين، بر ر
 گيرنده، موجب

  :ها ر گزينه
ت درباره دوپامي
ي عصبي بازدارند
ن گفت ترشح ناق

1فصل  - 2سي 
 . رست است

كل مقابل، بيشت
  .دهد شان مي
  :ها ر گزينه

ا شكل مقابل، ل
  .بينند ي

ده قابل نشان مي
ي باز نگشته اس
ربرداري مقابل،

1فصل  - 2سي 

 . رست است
كنند ؤال مطرح

و نخاع ديدهز 
  :ها ر گزينه

كشي كاس عقب 
سط عواملي مانن
 بافت پيوندي ه

هايي مانند كاس
 .شود  صادر مي

1فصل  - 2سي 
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در 4گزينه  .3
پرده بيروني

روني در چد
بررسي ساير

مطابق با) 1
بيروني از يك

هاي پرده) 2
يا فضاي بين

مطابق با) 3
شناس زيست(

در 4گزينه  .3
بر وهالكل علا

با اتصال به
بررسي ساير

اين عبار) 1
هاي ناقل) 2
توان نمي) 3
شناس زيست(

در 1گزينه  .4
مطابق با شك
گلوكز را نش
بررسي ساير

مطابق با) 2
بيشتري مي

شكل مق) 3
حالت طبيعي

در تصوير) 4
شناس زيست(
  
  

در 1گزينه  .4
عبارت سؤ
فقط در مغز
بررسي ساير

مركز انعك) 2
نخاع توس) 3

مننژ از نوع
مركز انعك) 4

النخاع بصل
شناس زيست(
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  .شده است
  اس عقـب      

هـدايت  . ت 

شـدند؛   ـي   

اـرج        بـي خ ص

طح پشتي واقع ش
در مسـير انعكـا

شكيل شده اسـت

نخـاع ديـده نمـ

اـب عص رـه از طن  گ

14(  

مي جلوتر از سط
ـي و حركتـي د

دار تشك ي ميلين

ماده خاكستري ن
  . است

خشـي از       

ز طريـق   

 دو گـره  

  .شوند مي

  .ون هستند

طناب عصبي 

  .شوند ارج مي
كننـده   صـل  

  .ند
بـي از طريـق  عص

27/07/03اول ة 

دارد؛ سطح شكم
هـاي حسـ ورون

هاي عصبي  رشته

دار بودند، در ما ن
ن تشكيل شده

صـل بـه مغـز، بخ

اند، ولـي از ورده

همچنين مغز از
  .ت

ي خود منشعب م

قد دندريت و آكسو

جه داشت كه ط

ويي بدن جانور خا
هـاي متص ه رشته

كن ميرا تنظيم  
هاي  حشرات، رشته

12  

مرحلة(وم تجربي 

 پشتي آن قرار د
رابط نسبت به نو

؛ ماده سفيد از
.  

ن انعكاس ميلين
صبي بدون ميلين

ب عصـبي متصـ

ه هم جوش نخو

ه).  نخاع نيست
هاي عصبي است
ي عصبي، در انتهاي

 تشكيل شده و فاق

ه است، بايد توج

هاي نيمه جلو گره
ها نسبت به گره

 از جســم 
  .ست

 پراكنده ي
 نقطه هر 

 ب عصبي
 اسـت، در   

بند آن هاي چه
 در پلاناريا برخلافح

جش يازدهم؛ علو

در سطح) 1(ش 
هاي ر ند؛ نورون

دهد را نشان مي
ت جهشي است

هاي حسي اين ن
هاي عص  و رشته

1(  

ي بين دو طنـاب

در سر پلاناريا به

 الزاماً به معناي
اخته از جسم ي

هاي صل به طناب

هاي عصبي ياخته

ح بدن قرار گرفته

عصبي، از يكي از گ
شده از گ ي خارج

  .ارند

ــه  اي ي مجموع
 حاوي هسته اس

عصبي هاي ياخته
تحريك. دارند ط
  .شود 

طنايك . ت است
ر كشيده شـده

ره فعاليت ماهيچ
د طابق با شكل مقابل،

سنج

كمي نخاع و بخش
قرار دارن) 2(ش 
  .ستند

ده سفيد نخاع ر
صورت دار به ميلين

ر آكسون نورون
ها اي نورون خته

6و  15ص  - 1
 

هاي عصبي  رشته
  .تند

دو گره موجود د
  .تباط هستند

طناب عصبي( 
اي گره، مجموعه

هاي جانبي متص ته
  )18ص  - 1
 

 حشرات از جسم ي

ر در كدام سطح
  .رار دارد

هاي عص ترين رشته
هاي عصبي رشته

خامت كمتري دا
  )18ص  - 1

هــاي عصــبي ــره
اي ح جسم ياخته

اي از يا مجموعه
ارتباط هم با كه

مي منتشر ح آن
 حشرات درست

بدن جانور طول
هر گر. صبي دارد

مطا. ت درست است

  )18ص  - 1

    
 

 . رست است
  :رده موا

در سطح شك) 3
ي رابط در بخش

تر هس ست، كوتاه
بخشي از ماد) 4
هاي عصبي مي ته

جه داشت كه اگر
تري از جسم ياخ

1فصل  - 2سي 
. رست است

عصبي پلاناريا،
بي مركزي هست

  :ها ر گزينه
ا شكل مقابل، د
با يكديگر در ارت
فاقد نخاع است
يل شده و هر گ
 شكل مقابل، رشت

1فصل  - 2سي 
. درست است

هاي عصبي در ح ره
  :ها ر گزينه

ينكه قلب جانور
 سطح شكمي قر
شكل مقابل، بلندت

مقابل، را شكل 
اب عصبي، ضخ

1فصل  - 2سي 
 . رست است

ــ  و حشــرات، گ
ج. عصبي هستند

  :ها ر گزينه
صبي در هيدر م

ك است هيدر دن
سطح همهدر  ر

رت فقط درباره
كه در طحشرات 

دن، يك گره عص
 فقط درباره حشرات

1فصل  - 2سي 

www.sanjeshse
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(بخش : الف
ها نورون: ب

كشيدن دس
4(بخش : پ

پيام در رشت
بايد توج: ت

ماده خاكست
شناس زيست(

در 4گزينه  .4
در دستگاه ع
دستگاه عصب
بررسي ساير

مطابق با) 1
هايي ب رشته

پلاناريا ف) 2
عصبي تشكي

مطابق با) 3
شناس زيست(

د 3گزينه    .4
طور كلي گر به
ررسي سايرب

فارغ از اي) 1
حشرات در

مطابق با ش) 2
مطابق با) 4

هاي طنا گره
شناس زيست(

در 2گزينه  .4
ــا در پلاناري

هاي ع ياخته
بررسي ساير

كه عصشب) 1
بد ديواره در
جانو بدن از
اين عبار) 3

در حشكمي 
هر بند از بد

اين عبارت) 4
  .شوند نمي

شناس زيست(
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  .ون دارد
k |F =   

  .تفاده كرد

ره با كاغذ، 
 بار هـر دو  

هـا   ر گـوي  
ت قبل قرار 

q ne=   

| qn
e

=  
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n =  )4  
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r
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2

توان است سم، مي

س از مالش نقر
اگر اندازه. كنند

اگر بـار. گيرند ي
ي بيشتر از حالت
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14(  

ور فاصله بين د

 خنثي بودن جس
  )ساده: ي

همچنين پس. شود
ك ر را جذب مي

صلة قبل قرار مي
اي صلهد و در فا

/
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× 19
2
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27/07/03اول ة 

ستقيم و با مجذ

باردار يا - 3سم، 
؛ سطح دشوار3 

ش ي بار منفي مي
م و نقره يكديگر
 و در همان فاص

شوند يگر دور مي

/
= ×

1912 1 6


  .)ومي است
  .شود ي

  .شد

  =135



/
−× =17 1 

/
+× =21 5 1

13  

مرحلة(وم تجربي 

دو بار نسبت مس

نوع بار جس - 2م، 
ص -) 2(زيك 

ت و كاغذ داراي
ينيومرنتيجه آلوم
شوند  خنثي مي

درنهايت از يكدي
  )ر

= ×125 1 

كوانتو(. ته است
ها حتماً صفر مي

  )ساده: ري

باش مي (e)دي 

×   7

  =115 

)2(يك 

جش يازدهم؛ علو

  .دارد تريكي
كنند با اندازه د ي

 )ساده

رسانا بودن جسم
فيز. (عيين كند

م داراي بار مثبت
شوند، در ت مي

رقراري تعادل،
شود و د نوع مي

دشوا: ح دشواري

/= ×16 1 25 1

 

، كميتي گسست
جمع جبري باره

؛ سطح دشوار4 

يحي از بار بنياد

  )سط

 فيزي

سنج

  . هستند

الكت ديوار منشأ 
هم وارد مي ر به

س: سطح دشواري

رسانا يا نا - 1ص 
جسم را تع بارزه 

كاغذ، آلومينيوم
ذ داراي بار مثبت
 جذب شدن و بر

ن ها هم ل، بار آن
؛ سطح4و  2ص 

191

)ساده: دشواري

لكتريكي جسم،
يك اتم خنثي ج

،3، 2ص  -) 2

ت و مضرب صحي

متوس: ح دشواري

    
 

 .رست است
درست» پ«و  

  :ر موارد
تن مارمولك از
 كه دو ذره باردا

؛ س5، 2ص  -) 
 .رست است

وپ براي تشخيص
انداز تواند نميپ 

 .رست است
ش آلومينيوم با ك
بار منفي و كاغذ
ن باشد، پس از

شد، پس از اتصال
ص -) 2(فيزيك 

 .رست است

؛ سطح د4ص  -
 .رست است

  . است
 است؛ زيرا بار ا
 است؛ زيرا در ي

(فيزيك . (ست
 .رست است

ي كوانتيده است

  :ها نه

؛ سطح4ص  -) 

www.sanjeshse

  
  

در 2گزينه  .4
»ب«موارد 

بررسي ساير
بالا رفت) الف
نيرويي) ت

)2(فيزيك (
در 4گزينه  .4

از الكتروسكو
الكتروسكوپ

در 2گزينه  .4
پس از مالش
نقره داراي ب
گوي يكسان
يكسان نباش

ف. (گيرند مي
در 3گزينه  .4

- 2فيزيك (
در 2گزينه  .5

درست: الف
نادرست: ب
نادرست: پ
درست ا: ت

در 3گزينه  .5
بار الكتريكي

بررسي گزين

)2(فيزيك (
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⋅

2

2

كند، با نيرويي ي

m m=1 طب( 3

a
a

=1
2

1
3  

ده و از رابطه زير
− += =8 24

2

r F( )
r F

′
→

′
2

B

A

r( )
r

× 2

B

A

r( )
r

 =2

A
/

)r =1 33
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  .باشد مي
)

)

−

−

19 2

15 2 14 

دهي الكتريكي

وارد مي 2 ذرة 

F ma=  وm2

ها يكسان شد ن

C= μ8

′
= × ×8 8

8 24

⎯⎯⎯⎯16
9

× =1 33 

)متوسط: شواري

  گيريم مي

14  

مرحلة(وم تجربي 

/e = ×1 6 م 1

(N)

 نام ضريب گذرد

بر 1يي كه ذرة 
  .يرو ندارد

a، طبق رابطه 

دازه و نوع بار آن

  .شد

r( )
r

× = ×2 11
2

B

A

r
r

⎯⎯→ =

درصد   
؛ سطح دش5ص 

جذر م

جش يازدهم؛ علو

C−19عادل 

  )ه

 ضريب ثابت به

 (K) است.  

 )سط

، اندازه نيروي)ل
ي روي اندازه ني

اند، شتاب گرفته

  )وسط

دهيم، اند  س مي

باش ها دافعه مي ن

F
F

× × →1 43
 )سط

F   :داريم =

/=4 1 333  

ص -) 2(فيزيك (

سنج

 با هم برابر و مع

ساده: ح دشواري

ن برحسب يك

كاي ثابت كولن

متوس: ح دشواري

العمل مل و عكس
q q=2 تأثيري 5

ر نيروي جاذبه ش

متو: طح دشواري

ابه را به هم تما

ت، نيروي بين آن
  :و بار داريم

F
F
′

= 4
3  

متوس: ح دشواري

k | q || q
r

= 1 2
2

. (است Ar از 

    
 

 .رست است

كه مقدار دو بار

؛ سطح5ص  -) 
 .رست است

(k) توان را مي

، وارون يكSIدر 

؛ سطح6ص  -) 
 .رست است
عم( سوم نيوتن 
q1ر است، پس 

ذرات تحت تأثير

سط - 5ص  -) 
 .رست است

سم رساناي مشا

 دو همنام است
ه نيروي بين دو

؛ سطح5ص  -) 
 .رست است

2| قانون كولن 

درصد بيشتر 33
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در 1گزينه  .5
توجه شود ك

)2(فيزيك (
در 4گزينه  .5

ثابت كولن 

د εيكاي 

)2(فيزيك (
در 4گزينه  .5

طبق قانون
كند برابر مي

حال چون ذ

)2(فيزيك (
در 1گزينه  .5

جسوقتي دو 

چون بار هر
براي مقايسه

)2(فيزيك (
در 2گزينه  .5

طبق رابطه

Br ،3پس 
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  :م

W F

(

=

×= 9 1
   

/= ×14 4  
/r c=1 2  

/ −22 5 1   

/ =22 5 1   

(45
2  

  

  

BF

mg

ن آن قرار دهيم

/

mg k

) (
−

 =

× ×9

26
1 6

1



(m)−× =31

cm  

قانون دوم 

BAF −   

BAF =   

m m=1 5

m → 4515 2
)5

2

BA

14(  

 برابر نيروي وزن
qk r
r

)−


2

2
2

381

/ (cm)=1 44

بوده پس طبق ق

mg ma(− =

B Akq q
r

= =2

m m= →15

  .گرفت
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بر هر پروتون را
qk
mg

= 
2

/r =2 1 4

آن به طرف بالا ب

I)

(
× × ×

×

99 1 3
6



/m kg= →1 5

اي در نظر گ قطه

15  

مرحلة(وم تجربي 

 الكتريكي وارد ب

/

(r ×=2 9 1
1


(cm)4  

يروهاي وارد بر آ

)

−

−
× × ×
×

6

2 2
1 3 1
1



  :يم

/ kg ×→ ⎯1 5

.  

صورت بار نق ا به

جش يازدهم؛ علو

كه نيروي دافعة

/

/

) (
−

× ×
× ×

9

27
1 6 1

6 1




   ) سط

  :كنيم
ت، يعني برآيند ني

A است.  

/

−
=

61 22 5

كني ايگذاري مي

g×⎯⎯⎯→ =
31 1

  )سط

 :شود ت زير مي

  :شود مي

F′ شود مي <

دو كره راتوان  ي
  )وار

سنج

هيم اين است ك
)−19 2

1



متوس: ح دشواري

 A ك را رسم مي
حركت كرده است

Aبه  Bفعة گوي 

N5

جا I در معادله 

g15  

متوس: ح دشواري

صورت ها به  كره

صورت زير م ر به

F Fپس  ،∝

ها، نمي بعاد كره
دشو: ح دشواري

    
 

 .رست است
كه بايد انجام ده

؛ سطح5ص  -) 
 .رست است

ي وارد بر گوي
A طرف بالا ح به
  

ي حاصل از داف

دست آمده را به

؛ سطح5ص  -) 
 .استرست 

تجمع بار در: ل

وم نيز تجمع بار

r′  است و
r2
1

ل بزرگ بودن ا
؛ سطح5ص  -) 
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:نيوتن داريم

BAF نيرو

حال مقدار ب

)2(فيزيك (
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در حالت اول

در حالت دو

′rچون  >

دليل به: توجه
)2(فيزيك (
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 و نزديـك  

| F | |=23   

k q q2
x2

 −21

  

  .كنيميك 

جـاي عـدد   

k |F =   

( ×1 65    

  
  
  

F =13
9   

F =23
9  

F
F

=23
13

1

1   

  

q = μ1 2

q مابين دو بار

F |13

k
=3 q q1

( x−21
x x− = →2
سمت راست نزد

cm   ج اسـت بـه

q || q |
r

→1 2
2

 cm)=12

( )
× × =2

2 1
12

  

( )
× × =2

9 4 1
48

  

=

125
18

125 8

  . گردد

q =1 6

q =3
cm12Cμ

cm6 

14(  

q3 است كه بار 

q3
x)

→2
16
x

=

1

2

x cm= 7
س به q2به بار  

mبرحسـب   rـه     

r
× ×→ 2

9 2 4 

 

N=125

= 125
8  

د و برآيند صفر

Cμ64

C= μ1
cm48

F
F23
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اين q3وي بار 

= 64
( x)−

4

221

cm9را  q3ر 

 بـا فـرض اينكـ

r= → 22 

 :آوريم ست مي

Q1ر وارد شود  

  

x−21

c21

m q = −2

F13

16  

مرحلة(وم تجربي 

ردار همنام و رو

⎯⎯⎯⎯

پس بايد بار. ت

 Cμ ،هسـتند

= →2 36  

   

F
F

23
13

دس را نيز به 

بر F12جهت 

گيريم ن جذر مي

x
q3

cm

C− μ4 

جش يازدهم؛ علو

صل از دو ذره بار

x
⎯⎯⎯→ =1

 نيروها صفر است
 )متوسط 

 بارها برحسب

r cm→ = 6 

q دهيم قرار مي:

3نيم و در آخر 
3

  )متوسط 

  
 نيرويي خلاف ج

از طرفين

q = μ2 16

سنج

ند نيروهاي حاص
:  

x
=

−
2

21  

برآيند q2 بار 
:سطح دشواري

چون(كنيم   مي
  :كنيم فاده مي

m

 r1
q1از بار  5

كن ا محاسبه مي

: سطح دشواري

:ق شكل داريم
منفي باشد تا 

Cμ

    
 

 .رست است
صفر شدن برآين

تر باشد داريم ك

متري سانتي 7 
؛ س8و  7ص  -) 

 .رست است
 (r) را محاسبه

استف 9ز عدد 

q3 را در فاصلة

F13  وF23 را

؛8و  7ص  - )
 .رست است

بت باشد، مطابق
Q2گردد بايد  ي
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شرط ص: حل

به بار كوچك
  
  

درنتيجه در
)2(فيزيك (

در 1گزينه  .6
ابتدا فاصلة

× 99 1 از

3اكنون بار 
  

حال مقدار 

)2(فيزيك (
در 2گزينه  .6

Q1اگر مثب  
ملاحظه مي
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F K=31   

رو بـر هـم     

F F=   

ـار مقابـل   

q2
45

Q−

F

F

q

q

q

q

q qK
r

= ×1 3
2 9

چـون دو نيـر) 

F F+ =2 2
2 3

يروي ناشي از بـ

F

F3

q1
4545

5

q

F1

F2 3 

q

q

q

q′

14(  

  .نثي گردد

×× ×9 1 11 

 q3 باشـد  مي.

( ) ( )+2 21 1 

′q بر بار با ني  

F2

45

+

cm
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خن F12 روي

/( )

− × ×6
2

1 1
3

 


دار بار آن مانند

(N=2 1 2

F  را وارد
صلة آن از 

F   بـاهم
همـديگر  

F F= 1
 

   

هر كدام از بارها

q3

Q+

17  

مرحلة(وم تجربي 

دفع گردد و نير 

    :م

(N
−

=
6

1 

و مقد q1ز بار 

N)

F2و F1هـاي    
ي قرار دارد فاصل

F2و  F1وهـاي  
 برابر هستند، ه

F+1 2


  . برابر است 
ت، لذا نيروي ه

 . صفر است

جش يازدهم؛ علو

 
Q1 اشد تا بار

  )سط

كنيم حاسبه مي

N)

چون فاصلة آن ا

  )سط

نيروه q بـر بـار    
منصف دوقطبي د

يجه بزرگي نيرو
F1  وF2 با هم

  .اهد بود

  )سط

ضلعي تا مركز ش
منتظم برقرار است

q در اين حالت

سنج

 :ق شكل داريم
Q بايد منفي با

متوس: ح دشواري

qطرف  را مح 3

چ. ( مقدار است
  :ست با

متوس: ح دشواري

ترتيـب طبي به
 q بر روي عمود

سان است، درنتي
 قائم نيروهاي 

افقي خوا Fيند 

متوس: ح دشواري

له هر رأس شش
ضلعي من در شش

′qل وارده بر بار 

    
 

في باشد، مطابق
Q2بينيد،  كه مي

؛ سطح9ص  - )
 .رست است

از ط q1 وارد بر 

يز دقيقاً همين
ها برابر ا يند آن

؛ سطح9ص  - )
 .رست است

دوقط −Qو  +
 آنجايي كه بار

يكس −Qو  +
هاي چون مؤلفه

رده و نيروي برآي

؛ سطح7ص  - )
 .رست است

عي منتظم فاصل
ل چون تقارن د

يروي كلشود و ن

www.sanjeshse

منف Q1اگر 
طور ك همان

)2(فيزيك (
در 2گزينه  .6

ابتدا نيروي

  
  
  
  

  
  

ني F2مقدار 
عمودند، برآ

)2(فيزيك (
در 3گزينه  .6

+Qبارهاي 
از. كنند مي

+Qبارهاي 
چ. برابر است

را خنثي كر

)2(فيزيك (
در 1گزينه  .6

ضلع در شش
در حالت اول

ش خنثي مي
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فقـط بايـد   

سيليسـيم    

و يـا  ) دك

ع اتمـي و  

 چون همة 
يـون  (ـون  

. يابد ش مي
lا  =   و

 )14ص . (د
  . رسند مي

ي دارنـد و      

ل دو نـافلز   

 

q

q

q

 خنثي كرده و ف

  .ست

افـزون بـر آن س 

رسانايي اند(فلز  ه

، شعاعp زيرلاية 

  . دارد

ولي. يابد ش مي
ل به تشكيل آنيـ

 هيدروژن افزايش
هاي با ار زيرلايه

  )دشوار: ي

ها وجود دارد  آن
ش گاز نجيب م

كتريكـي بـالايي

جـدول sدسـته  

q

q

q′

14(  

روي يكديگر را
qqF k
r

′
= اس 2

  .باشد  مي
. پايـدار اسـت    

شبه 14ي گروه 

هاي مار الكترون

اي جاي ل دوره

 .باشد
 اتمي نيز افزايش
 درنتيجه تمايل
ي واكنش با گاز

اختلاف شماد و 
؛ سطح دشواري1

قابل توجهي بين
ن پايدار به آرايش

ي گرمـايي و الك

كه در د  درحالي
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 بار دو به دو نير

برابر  ′qر بار 

فلز ست كه شبه
ايـش هشـتايي

 .رسد ي
و بقية عنصرهاي

شود، شم شتر مي

مت راست جدو

  )متوسط: ي

با» هاي الكتروني
 درنتيجه شعاع
 كاهش يافته و
دماي لازم براي

ماند ت ثابت مي
14تا  11ص  - 

هاي ق ، اما تفاوت
با تشكيل كاتيون

و فلزها رسـانايي 

تريكي هستند
  

18  

مرحلة(وم تجربي 

ماند كه چهار ي

روي كل وارد بر

)م  Ge)32 اس
( A18 داراي آر

شتايي پايدار مي
رسانايي زياد و) 

يايي پايدار بيش

 s است و در سم

؛ سطح دشواري

ها ن و تعداد لايه
هاي الكتروني و
 خصلت نافلزي

يابد د كاهش مي
هاي ظرفيت ترون
2شيمي . (ماند

ي مشابهي دارند
ب pيم در دستة 

دهند شكيل مي

اي رساناي الكت ه
)7و  6ص . (ند
  )ط

)2(شيمي 

جش يازدهم؛ علو

 پنج بار باقي مي

ريم، درنتيجه نير

  )وار

مورد نظر ژرمانيم
(Arب آرگـون   

ون به آرايش هش
)يتگرشكل گراف

تمي فلزهاي قلي

نصري از دستة

؛9تا  7ص  - 2 

ش با گاز هيدروژن
ه مي، شمار لايه
ين از بالا به پاي

پذيري ك  واكنش
 اتمي تعداد الكت
م  اتمي ثابت مي

رفتارهاي هاي كلي
و آلوميني sستة 

اي را فلزها تش ره

دهم جدول دوره
لكتريكي نيستن

متوسط:  دشواري

 ش

سنج

ارها را برداريم،

ر را در نظر بگير

دشو: ح دشواري

  :  موارد
ت؛ زيرا عنصر مو
؛ زيرا گاز نجيـب
 گذاشتن الكترو

دگر(نافلزِ كربن  

هر چه عدد ا. ت
  . شود ي

ت؛ زيرا هليم عن

≈2
شيمي( 3

زم براي واكنش
 افزايش عدد اتم
هستند، بنابراين
 همچنين چون
 با افزايش عدد
 با افزايش عدد

ه  فلزها در حالت
هاي اصلي در دس

اصر جدول دور
  )9و  

صر گروه چهارد
دارند و رساناي ا

؛ سطح16، 14 

    
 

وم اگر يكي از با

 از طرف يك بار

؛ سطح9ص  - )

 .رست است
ستي يا نادرستي

ورد نادرست است
د نادرست است
يز با به اشتراك
.د درست است

  .دارند) ي زياد
ورد درست است
ي نيز زيادتر مي

استرد نادرست 

66/ :شده سته

 .رست است
دماي لاز«موارد 

 در يك گروه با
 هفدهم نافلز ه

يابد، كاهش مي
گر در يك گروه
لاية ظرفيت نيز
 .رست است

  :ها ت
ت است؛ زيرا همه

همة فلزه. است

بيشتر عنا.  است
8ص . ( هستند

ت است؛ زيرا عناص
 هليم نيز قرار د

،9، 8،  7ص  -
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نيروي وارد
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در 2گزينه  .6
بررسي درس
نخستين مو
دومين مورد

( Si)14 ني
سومين مور

رسانايي(فلز 
چهارمين مو
خصلت فلزي
پنجمين مو

نسبت خواس

در 1گزينه  .6
x تواند م مي
طور كلي به

عناصر گروه
نيز ك) هاليد

از سوي ديگ
l در لا 1=

در 2گزينه  .6
بررسي عبارت

نادرست) الف
درست ا) ب
 )16ص (

درست) پ
خوار چكش

نادرست) ت
هيدروژن و

- 2شيمي (
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 كـاملاً پـر    
  .د

براين بـرم   

فلز  شبه 14

×5 16     

(K)231 

ـعاع اتمـي   

هـا در   ـون   
نـي   الكترو  

هـاي   رلايـه 

K :[A19  
يايي نـافلز    

تعلـق   sو  

 داراي زيرلايـة
هستند d3 پر 

بنـا. ـز هسـتند  
  

Si4نافلز و  35

%≈ 83
B(و عنصـر   2

 عدد اتمي و شـ

ي و شـمار پروتـ
اراي سـه لايـة

 گاز آرگون، زير

Ar] s ,1
294

 فعاليـت شـيمي

pو  pهـاي   ته  

14(  

صر دورة چهارم
ي زيرلاية كاملاً

  : شود

.  

فلـ  نافلز و شـبه 
)6ص . (ل دهد
Brكه  درحالي

A15(Sr)ـر   

كلي با افزايش ر

زايش عدد اتمـي
ة سوم بوده و د

S B>  
رايش الكتروني

Cu :[Ar] d9 3
ش شعاع اتمي،

 )متوسط

ترتيب بـه دسـت
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عنص 18جه همة 
، داراي pر دستة

صورت زير بيان

Sr38 هستند.

، فلز،pر دسته 
 مولكولي تشكيل

د. فلز هستند 3

  . ته هستند

شعاع اتمي عنصـ

طور به. وط است
  .شود
همراه با افز. تند

( S)16 در دورة
B: حيح N>
هاي پر در آر لايه

d s ,1 1
34

ت، همراه با كاهش
م: سطح دشواري

 Ca2 ت كه به

19  

مرحلة(وم تجربي 

شود و درنتيج ي
نين شش عنصر

  )ط

ص بايد به 4گزينة 
  .وري است

K A− −19 13

عناصر. باشد  مي
ن دسته تركيب
Sr K− −38 19

  )7ص . (ت

جريان الكتريسيت

كتاب درسي، ش 
  )دشوار: ي

مربو) يي خاكي
ش بيشتر مي) زي

ر دورة دوم هست
گوگرد . شود ي

ة شعاع اتمي صح
و افزون بر زيرلا

Zn :[Ar]3 3
از چپ به راست

؛ س16تا  11ص 

N7 ،Ga31 و

جش يازدهم؛ علو

p3 كاملاً پر مي
Cu29 و همچن

متوسط: دشواري

فقط گ. سي است
دار توسعه فناو م
 )ط

Al Br− −35

رم است و نافلز
و با نافلزهاي اين

Al S− −13 5

4ه نافلزي 
است 1

رساناي جها  فلز ه

12جدول صفحة 
؛ سطح دشواري1

فلزهاي قلياي(وم 
خصلت فلز(رون 
)وژن  N)7 در

ع اتمي كمتر مي
مقايسة. تر است

رة چهارم بوده و
  .درا هم دارن

d s1 23 4
 و در يك دوره ا

ص - 2شيمي . (د

N: اند از عبارت 

سنج

( A18 زيرلاية ،p
Zn3 ،uسطة 

/=18 28   

؛ سطح د16تا  1

 متن كتاب درس
جديد پرچم مادة

متوسط: دشواري

Si Sn−14 5

عنصر بر Dزيرا 
p تركيب يوني و

Snرا عناصر  زي

 عناصر فلزي به

ها و شبه زيرا فلز

اساس ج ؛ زيرا بر
2، 9، 7، 6ص  

 : ها  عبارت
فلزهاي گروه دو
ست دادن الكتر

 ( B)5 و نيترو
ته بيشتر و شعاع
ز نيتروژن بيشت
سه عنصر در دور
ي الكتروني زير ر

 سه، نافلز بوده
يايد افزايش مي 

Zو  Yو  Xر 
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(Arب آرگون 

دو عنصر واس. د

25/  : شده سته
14، 19، 8ص  -

 .رست است
ها برگرفته از م ه

مك خواص يك 
؛ سطح د2ص  -

 .رست است
nترتيب  شده به

 :ها رت
 نادرست است؛ ز

pفلزهاي دسته 
 نادرست است؛

ين نسبت تعداد

 درست است؛ ز

م نادرست است؛
- 2شيمي (. ت

 .رست است
ستي يا نادرستي
ت است؛ زيرا به ف
ه، تمايل به از د
ت است؛ زيرا بور
جاذبة مؤثر هست
شعاع اتمي آن ا
 است؛ زيرا هر س

هاي ه در آرايش

ت است؛ زيرا هر
)گرفتن الكترون
 .رست است

  : ها نه
ست؛ زيرا عناصر
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Na −11 
ي كمتـري    
متر اسـت،  

بنـابراين   ،

S :[16 1 

p n+ =  
 Cr24  و

ب صـفر و   

د و شـعاع   

صـر گـروه    

Mg A−12 13
س شـعاع اتمـي

كم Caهاي  تون
دارد Gaت بـه  

  )ط

  
Ne] s p2 43 3

, n p= −72
،K19عناصـر  

s وp   ترتيـب بـه
  .است 5

يابـد  افزايش مي

فلـزي عناصـلت  

14(  

  .ستند
  :اند از عبارت

Al K−19  
كتروني دارد، پس
چون شمار پروت

ي بيشتري نسبت
متوسط: دشواري

.رين لايه است
4  

p = 8
واند هر يك از ع

( s23 3 

sهاي  ي زيرلايه
5ين لايه، برابر 

م جدول تناوبي

عدد اتمي، خصـ

  . يابد ش مي

27/07/03اول ة 

رون ظرفيت هس
وجود دارد كه ع

دو لايه الك Nون 
تروني هستند، چ
سيم شعاع اتمي

؛ سطح د16تا  1

الكترون درآخر 6

n = 4
تو ز است كه مي

M3
26  

  .ت
p.ت d )6 53 3  

(FeO است.  

د كوانتومي فرعي
هاي آخري كترون

عناصر دوره سوم

راين با افزايش ع

ل تناوبي افزايش

20  

مرحلة(وم تجربي 

الكتر 2و  3و  5 
 Ca فلز و چهار

رت است كه چو
ي چهار لايه الكت
ه و درنتيجه كلس

13ص  - 2مي 

6و  sهاي  يرلايه

  .باشد ي
p = 32

ترون است و فلز
  

:[Ar] d+3 3

است 26د اتمي 
در لاية سوم است

N A=  
O , Fe O )2 3

 

ns2 اعداد. است
انتومي فرعي الك

ي ظرفيت در ع

بنابر. شود م مي

 دوره سوم جدول

جش يازدهم؛ علو

ترتيب داراي به
و Nين عناصر 

ها به اين صور ن
كه هر يك داراي
ي آن كمتر بوده

Z شيم. (است <

الكترون در زي 6

فلز مي ت كه شبه

s4  الكت 1داراي
)دشوار: شواري

M⇔5
26

ظر، آهن با عدد
الكترون د 13ي 

A Z− = −57
(كسيد طبيعي 

 )متوسط: 

 .ذارد
: صحيح سرب

  .ندارد
 )توسط

np2صورت  ه 5

جموع اعداد كوا

هاي ته بر الكترون

غاز و به فلز ختم

فيت در عناصر
  )متوسط: اري

سنج

ب Zو  Yو  Xر 
اي بي جدول دوره

ب شعاع اتمي آن
ك Gaو  Caان 

هاي ه بر الكترون
Y: ت X> >

6 است و داراي 

است Ge32ر 

sظر در زيرلاية 
؛ سطح د6ص  

M :[Ar] d63 4
 :  موارد

را عنصر مورد نظ
يرا كاتيون داراي

−زيرا  =26 31
آهن داراي دو اك

دشواري سطح 

ن به اشتراك بگذ
شكل ص. اه است

ننايي الكتريكي 
مت: طح دشواري

، به17صر گروه 
ها مج همه اين اتم

  .)كند ر نمي
روي جاذبه هست

تناوبي از نافلز آغ
  .يابد زايش مي

داد الكترون ظرف
؛ سطح دشوا13

    
 

ست؛ زيرا عناصر
 است؛ زيرا در ج

ست؛ زيرا ترتيب
يه دارد و از ميا
وي جاذبه هسته
ع اتمي به صورت

 .رست است
اين عنصر نافلز 
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  :اند درست
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ط به سرب اشتبا
 نافلز است، رسان

؛ سط8و  7ص  -
 .رست است

 : ها نه

لايه ظرفيت عناص
بنابراين در هم. د

عدد اتمي تغيير
ش عدد اتمي نير

  . يابد ش مي
هاردهم جدول ت
جدول تناوبي افز
ش عدد اتمي تعد

3و  12،  6ص  -
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/ g X6 35   

M = 25  

ـود كـه در   

شـود،    مي
دوره چهـار    

ني آخرين 
زيرلايـه   5

هـا   تمي آن
P15 ( و هم

و  sدسـته  

ي افـزايش   
  .ر است

ا در سمت 
  .ست

يـك دوره،   
كـه تعـداد   
يش يافتـه  

Al P>   

  .ي نيز دارد

molX
Mg

× ×2
1

g mol−⋅ 154  
  .شود مي

شـو استفاده مي 

ه كاتيون تبديل
د كـه در ايـن د

 و آرايش الكترو
ي در يـون آن    

دارند كه عدد اتم
Pمانند ( نافلز 

Na  وMg در د

ت خصلت نـافلزي
بيشتر (Ar) آن 

.  
ت چپ و نافلزها

 A  ازB كمترا

كـه در ي حالي در
ك حالي ماند در ي

كند افزاي ارد مي

 C N> >

صلت فلزي بيشتري

14(  

molHX
mol

× 2
1

4ز    انجام م

)ر گروه هفدهم

گروه خود به هم
ه سوم قرار دارد

Scت  بوده 3+
اسـت، ولـي 4بر 

 چنين ويژگي د
 Al13 (و هم

a. ( تناوبي باشد

ز چپ به راست
Cl از عنصر بعد

.رسد ره قبل مي
ه فلزها در سمت
پس شعاع اتمي

د. شود يشتر مي
لكتروني ثابت مي

ها و  به الكترون

نتيجه خصل ته و در

27/07/03اول ة 

/
m

×× 6 2 1
1

 

در دماي بالاتر از

عناصر(ها  هالوژن

تر از فلزهاي ه ت
در دوره Mgفلز 

صورت يون آن به
 اين زيرلايه برا

صر دوره چهارم
مانند(ا هم فلز 

  )دشوار: واري

جدول pيا  sه 

در هر دوره ا. د
lپذيري   واكنش

ي گاز نجيب دور
ي كه در هر دور

يابد، پ كاهش مي

هاي الكتروني بي
هاي ال شمار لايه

اي كه هسته به

. 
تمي بيشتري داشت

21  

مرحلة(وم تجربي 

mol
=

23

 گاز هيدروژن د

ها، از ه ي خودرو
 

دماي اتاق سخت
و ف.) تيون ندارد

S21 است كه يو
ي اصلي و فرعي

وم و برخي عناص
ها كه از ميان آن

؛ سطح دشو16 

ن است در دسته

P, S  ياCl باشد
 كمتر است ولي
 آرايش الكتروني

از آنجايي.  است
ت، شعاع اتمي ك

ه  زيرا شمارِ لايه
 در يك دوره، ش

ها، نيروي جاذ ن

نادرست است» 
تر، شعاع اتم صر چپ

  مولكول

جش يازدهم؛ علو

/ × 223 1 1 

ه واكنش آن با
  )دشوار: 

هاي جلوي چراغ
np). ارند )5 

ي خاكي كه در د
نايي تشكيل كات

Scن فلز واسطه 

ع اعداد كوانتومي
( s , s ,1 2 2   

جود در دوره سو
د اختلاف دارد ك

تا 13ص  - 2ي 

لز است و ممكن

 Sتواند ت و مي
 از عنصر بعدي،
كيل كاتيون به

فلز B و عنصر 
 از چپ به راست

  )دشوار: 

يابد؛ فزايش مي
يابد؛ زيرا ش مي

ش شمار پروتون
 

  )سط

»ت« تنها مورد 
دوره عنص  عناصر هم

سنج

مولكول

(I2 باشد كه مي
: سطح دشواري

؛ زيرا در توليد چ
الكترون د 5ود 

؛ زيرا فلز قليايي
ر دماي اتاق توانا

  .اردوجود د
ت؛ زيرا نخستين

است و مجموع 
p, s, p)2 3 3

؛ زيرا عناصر موج
خود هشت واحد

شيمي. (ود دارد

فل Bزيرا عنصر 
( 

نافلز است A زيرا 
ها پذيري آن نش

با تشك Bعنصر  
نافلز Aعنصر . 

د و در هر دوره
 سطح دشواري

ن شعاع اتمي اف
پ به راست كاهش

با افزايش. يابد مي
 . يابد هش مي

 
متوس:  دشواري

است و  درست» 
تر است؛ زيرا در عنش

    
 

 .رست است

(مورد نظر يد 
؛14و  13ص  -

 .رست است
  : ها نه

نه درست است؛
لايه الكتروني خو
نه درست است؛

در Beفلز . (ست
S  وCl  وAr (و

نه نادرست است
p63صورت  به

. ون وجود دارد
نه درست است؛
ي عنصر بالايي خ

وجو) Si14ند 
 .رست است

نادرست است؛ ز
.)قرار دارند  pه

 نادرست است؛
واكن Pو  Sمورد 

. نادرست است
.رم درست است

گيرند ل قرار مي
؛13تا  10ص  -

 .رست است
ه، از بالا به پايين
 عنصرها از چپ
 هسته افزايش م
يب شعاع اتم كا

:        ها ع اتم
؛ سطح13ص  -

 .است رست
»پ«و » ب«، »

بيش Gاز  Fي 
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لاتر اسـت،    

 
بـه  .  دهـد  
  )توسط

ند كـه در  

Sc :[21 1   
Ti :[22 1  

 گـروه دوم     
 . است 

X =38 3  

−38 15   

داراي پـنج      
ر سيليسيم 

p3  داراي

تـر و بـالا  راست

D بيشتر است. 
واكـنش) تـر  ال

مت: سطح دشواري

 )14ص . (هد

هستن P15و  1

Ar] d s1
18 3 4

Ar] d2
18 3 4

ايي خـاكي در گ
38دد اتمي آن 

Sr :[ Kr38 36

  .شتري دارد

= 23
  :خن

ـر مـورد نظـر د
چهاردهم، عنصر

pيه خود يعني  

  

14(  

اي، جدول دوره

Dاز  Bت نافلزي 
فلز فعا(تر  نپايي

؛ س12تا  9ص  

دهد ن واكنش مي

A ترتيب  بهS6

s Sc2
21

s Ti2
22

فلزهـاي قليـا. د 
( Kr)36 و عد

r] s S2
385

ت شيميايي بيش

به ديگر سخ. يابد
  

 بنـابراين عنصـ
فلزگروه چ ن شبه

در آخرين زيرلاي

 

.رسد خود مي ه

27/07/03اول ة 

عنصري كه در ج

 بنابراين خصلت
تر و پ عنصر چپ

- 2شيمي . (ت

 با گاز هيدروژن
  

Aو  E و عناصر 

c :[ Ar]+3
18

i :[ Ar]+4
18

نجم جـاي دارد
جيب كرپيتون 
Sr :[ Ar+2

18

و درنتيجه فعاليت
  . ست

يا مي كاهش مي
Rb S>37 38

ن ظرفيت است،
ننجايي كه اولي

نصر مورد نظر د
 .است 

(HCl است. 

دوره همز نجيب 

22  

مرحلة(وم تجربي 

ع كلي طور زيرا به

 بيشتري دارد،
با ع) تر فلز فعال

صر شديدتر است

به سرعت 2−
)13ص . (ست

حالت گاز است

:  
:[ Ne] s2

1 3

:[ Ne] s2
1 3

 نظر در دورة پن
ظر پس از گاز نج
r] d s p1 23 4 4

  .ت بالاست
ز منيزيم بوده و

)فسفر  P)15 ا

راست، شعاع اتم
Sr:          مي

الكترون 5داراي 
( s , s1 و از آن 2

بوده، پس عن 5 
Cl17رد نظر 

  .ت
(lصورت  كلر به

  .است ست
ون پايدار به گاز

جش يازدهم؛ علو

شده دارد، ز داده

 خصلت نافلزي
نا(تر و بالاتر  ست

ش بين بقية عناص

C دماي  
 از فلزها كمتر ا
 دماي اتاق به ح

Tiت  :است 4+
p63
p2 63

 )دشوار: ري

پس عنصر مورد
ه عنصر مورد نظ
p6

صورت تيون آن به
تر از نسيم پايين

ن نافلز جامد، ف

دوره از چپ به ر
مقايسة شعاع اتم

 )دشوار: ري

( V23 بوده كه د
s, p, s , p2 3 3
د اتمي آن برابر

صيف عنصر مور
شكل است گازي
دار عنصر ك روژن

شاره دارد و درس
ت و با تشكيل يو

  )دشوار: 

سنج

ن عناصر نشان د

ي كه بالاتر است
ت كه عنصر راست

F  وC از واكنش

ست كه حتي در
اع اتمي نافلزها

باشد كه در مي 
  )8ص 

Ti(S صورت به

؛ سطح دشوار14

شود، پ رم پر مي
درنتيجه. ر دارند

ش الكتروني كات
گروه دوم، استران

ورة سوم نخستين

كلي در يك د ور
م

؛ سطح دشوا13

(Vصر واناديم 
(pباشد  ون مي

جموع ارقام عدد
p3 كه با اين تو

گاصر كلر نافلزي 
ول تركيب هيدر
 به عنصر كلر اش
صر كلر نافلز است
 سطح دشواري

    
 

 شعاع را در بين
  .ي را دارد

گروه، عنصري هم
تر است ش شديد

F واكنش ميان 
 .رست است

  :ها نه
D  همانF9 اس

وره اختلاف شعا
H كلر ،(Cl )2

ص. (جامد هستند
Oيون در  )4 2

4و  13، 8ص  -
 .رست است

در دورة چهار 3
اي عنصرها قرار 

  :ها نه
 است؛ زيرا آرايش
 است؛ زيرا در گ
وست؛ زيرا در د

طو  است؛ زيرا به

3تا  11، 8ص  -
 .رست است

عنص dصر دسته 
شده از الكترو ال

ست، بنابراين مج
p5ست، يعني 

 است، زيرا عنص
 است، زيرا فرمو
ن كتاب درسي
 است، زيرا عنص

؛16تا  11ص  -
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Hعنصر ) 3

دماي اتاق ج
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- 2شيمي (
در 3گزينه  .8

d3زيرلاية 
جدول دوره

بررسي گزين
نادرست) 1
نادرست) 2
درست اس) 3

نادرست) 4

- 2شيمي (
در 3گزينه  .8

سومين عنص
زيرلايه اشغا

( Si)14 اس
الكترون اس 5
نادرست) 1
نادرست) 2
طبق متن) 3
نادرست) 4
- 2شيمي (
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 .باشد  مي

ره بـه جـز    

فلـز نيكـل    
Ni :[28  

  

ده و عـدد   

Cu29 

م فلز و هم 

طه، عناصـر   

 بگـذارد و  
  . را دارد

4(  

فلز كه شبه 32
  .ر است

لزهاي ايـن دور

l =  اسـت، ف
Ar] d8

18 3 4
.دهد اكنش مي

بـو Kr36ـب   

:[Ar] d13 4

هم) گروه اول( 

خرين فلز واسـط

 
رون به اشتراك
ذاشتن الكترون

4ص . (فته است

14(  

Ge مورد نظر 
از ژرمانيم بيشتر

نافلن الكترون از 

هـاي بـا    تـرون  
 s24

 گاز هيدروژن وا

ش از گـاز نجيـ

 

s Cu1 2
29

H1ه در گروه 

لزند و بعد از آخ

  .)نداردار 
 .فلز وجود دارد

تواند هم الكتر ي
ي به اشتراك گذ

  .اند چيده شده
  )6ص. (ند

زمان افزايش ياف
  )9ص . (شود 

27/07/03اول ة 

عنصر. رار دارد
ي الكتريكي آن ا
شتراك گذاشتن

l آن برابـر الكتـ

C2ز    با

س پنج خانه پيش

.پر هستند نيمه 
:[Ar] d+2 93

باشد كه H1يا 

ند كه همگي فل

ز فلز واسطه قر
ف 6ها حداكثر  ه

د باشد، آنگاه مي
نگاه فقط توانايي

چ  (Z)عدد اتمي
ان فلز قرار گرفته 

جهان با گذشت ز
صرها ناميده مي

23  

مرحلة(وم تجربي 

جدول تناوبي قر
باشد و رسانايي ي

مايل آن در به اش

lهاي با  ون = 2
 . فلزها است

در دماي بالاتر از

پس.  چهارم است

s14  ،d53ة 
 9  

  .است )

ي He2تواند  ي
 .ارد

وه دوم قرار دارن

د بنابراين بعد ا
 كه در اين گروه
د فسفر يا گوگرد
د كربن باشد، آن

(  

ها يعني ع ي آن
فلز، نافلز و شبه

ي در جي فسيل
اي عنص ون دوره

 . شده است

جش يازدهم؛ علو

ج 4ت و در دوره 
م است و فلز مي
خشاني دارد و تم

كه تعداد الكترو
بيهها، بيشتر ش

ن برم است كه د
  )شوار

و دورة 13روه 
( G31 است(. 

كروم، دو زيرلاية

)سديم  Na)11
  )متوسط: 

باشد مي sدسته 
ط نافلز وجود د
سطه، عناصر گر

 
وره دوم قرار دار

هستند 2يا  1 
دلز و جامد مانن

فلز و جامد مانند
)دشوار: دشواري

ترين ويژگي يادي
ر در سه دسته ف

هاي ني و سوخت
عنصرها، قانو يي
  )متوسط: ي

لاف نمودار داده

سنج

X :[ A18 است
گاليم Y31صر 

مانيم سطح درخ

ك 4ري در دوره 
فلزه فيزيكي شبه

دورة آن وژن هم
دش: طح دشواري

 : ها  گزينه
صر يادشده در گر

(Gaصر گاليم 
ايش الكتروني ك

 
l   .است =

صر يادشده فلز س
 سطح دشواري

 :  موارد
نافلزي از د Xر 

فقط) وه هجدهم
 از اولين فلز واس

 . همگي فلزند
ولي چون در دو

گروه sت دسته 
 Y عنصري نافل
عنصري ناف Yر 
؛ سطح د16و  1

 .ت
وبي براساس بني
ي براساس رفتار
فلزها، مواد معد
يزيكي و شيمياي

؛ سطح دشواري9

ل و سوم بر خلا

    
 

 .رست است

[Arر  d s5 13 4
ت است؛ زيرا عنص
ت است؛ زيرا ژرم

  .متر است
است؛ زيرا عنصر
ست و خواص ف
ت است؛ زيرا هالو

؛ سط9تا  7ص  -
 .رست است

ستي يا نادرستي
 است؛ زيرا عنص

اين عنص. (است 3
ست؛ زيرا در آرا
 است؛ زيرا     

2الكترون با  9
 است؛ زيرا عنص

؛16تا  14ص  -
 .رست است

ستي يا نادرستي
ت است؛ زيرا اگر

گر( He2روه 
 است؛ زيرا قبل
هم قرار دارد كه

فلز است، و شبه 
است؛ زيرا فلزات
ت است؛ زيرا اگر
 بگيرد، ولي اگر

15، 9تا  6ص  -
 .رست است

ها نادرست است
ها در جدول تناو
ي جدول تناوبي
وليد يا مصرف ف

فياي خواص  وره
9، 6، 4، 2ص  -

 .رست است
ت در ويژگي اول
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نادرست) ت

هم الكترون
- 2شيمي (

در 4گزينه  .8
ه عبارتهمه 
عنصره) الف
عنصرها) ب
ميزان تو) پ
تكرار دو) ت
- 2شيمي (

در 2گزينه  .9
روند تغييرات
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 يميايي

  

نسـبت بـه     
ي دريـافتي  
شـديد روي    

− −11 2   

انقـراض  . (

د اخـتلاف      

 

 مبادله شده يا
ه در واكنش شي

 
 
 

 مـداري خـود نس
 در ميزان انرژي
 و يخبنـدان ش

− − −1 1 1
4 8 16

.ـام شـده اسـت      

د، سـبب ايجـاد

 .رسوبي گرديد

14(  

تعداد الكترون م
ك گذاشته شده
3
4
3

  .محور ندارد 
مين در حركت

اي فزايش دوره
سـالي ي خشـك  

− 1
32

سـتانداران انجـا

ـه دور خورشـيد

 
20(  

هاي ر ت و سنگ

27/07/03اول ة 

ت  ي
به اشتراك 

  

بطي به انحراف
تغيير فاصله زم 

اعث كاهش و اف
هـاي  بروز دوره

سـه، فراوانـي پس

 گردش زمين بـ

 .  محور ندارد
ص  - 1فصل (

 تشكيل رسوبات

 15(  

24  

مرحلة(وم تجربي 

 .هستند 

هاي الكتروني يه
 شغال شده

3 
3 
3 

A B< <   

ها رب  اين حركت
.شوند  ايجاد مي

ت محوري آن با
ين پديده باعث

  ) »ب«ت 
ها در دوره كرتاس

  )19ص  - 

د بر سطح مدار
  .شود ي

  . است
باطي با انحراف

. (باشد ربط مي ي

ها، سايش سنگ

  .ش نيست

ص - 1فصل  (

شناسي مين

جش يازدهم؛ علو

Si14  وP15
تعداد لاي  ي

اش 

C: ي شيميايي

  )شوار

ي بوده و ايجاد
ات محوري آن

ر زمين و حركات
ا. گردد ي آن مي

  )20ص 

  :ر است

(  

عبارت. (جود دارد
قراض دايناسوره

1فصل . (ستند

ت به خط عمود
فيايي مختلف مي

ش وضعي زمين
ماوي است و ارتب
ضعي است و بي

ث فرسخه آب باع

ي عمل فرسايش
  .هواكره بودند

.دگرگوني بودند

 زم

سنج

،  Al13تيب 
هاي عداد الكترون

 ظرفيت 
3 
4 
5 

هاي ن در واكنش
دش: طح دشواري

 وضعي و انتقالي
ف محور و حركا
در انحراف محور

ارت سطحي حر
ص - 1فصل . (

كتيو به شكل زير

)18ص  - 1صل 

ك مورد خطا وج
؛ زيرا پس از انق

  .)ه است
درست هس» ت« 

حور زمين، نسبت
هاي جغراف عرض

 يك دور چرخش
ج با استواي سم
سمان با محور و

جود آمدن چرخ

اي براي ه مقدمه
مقدمه تشكيل ه
ث ايجاد سنگ د

    
 

A ،B  وC ترت به

 صر
تع

A 
S 
P 

 گرفتن الكترون
؛ سط9تا  8ص  -

 
  .رست است

ت زمين، حركت
علت انحراف ها به

مواره با تغيير د
 و نوسان درجه

.شود رازمدت مي
 .رست است

شي مواد راديواك

فص(حله واپاشي 
 .استرست 

شده يك ي داده
نادرست است؛» 

دوره پرمين بوده
و» پ«، »الف«

 .رست است
اي مح درجه 23

روز و شب در ع
  :ها ر گزينه
36  اي درجه

بين دايره البروج
بين خط افق آس

 .رست است
وج كره، به يل آب
  :ها ر گزينه

 اوليه در هواكره
هاي آتشفشاني م

اي باعث اي ورقه
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4/. فـت  4 
تاد، تجمع 

گـذاري   وب 

ـا برخـورد   

  . ضيح داد

ـداي دوره    

ل انبوهي از 
  .)فاوت دارد

  . شده است

هـا    سـنگ    

ر خود قرار گرف
تفاق افته زمين ا

رسـو -وستگي 

هاي مختلف بـ ه

بانگ را توض ر مه

ن نمونـه در ابتـ

  )19، 16ص 

نور شامل د و كم
 آلودگي نوري تف

د سال قبل آغاز

، پـس از بقيـه

14(  

ي مذاب در مدا
يك پنجم سياره

  )14ص  - 1

  .ت

 20(  

ناپيو -شكستگي 

ن اجرام در اندازه
  .كيل دادند

ونگي وقوع انفجا

نخسـتين. اسـت  

ص - 1فصل . (د

مانند ، نواري مه
آ و آلودگي هوا با

13/ر  ميليارد 8

بلي را بپوشـاند،

27/07/03اول ة 

اي  به صورت كره
ن آن و حدود ي

فصل . (هستند

 محور زمين است

ص - 1فصل  (

ش -ناپيوستگي  

17(  

اين. ايجاد كنند
ها را تشك سيارك

چگو توان  آن مي
  .ها

متـر ا سـانتي  1

اند منقرض نشده

سمان نگاه كنيد،
زها وجود دارند و

ك،داغ و چگال در

  .تر است مي

روي رسوبات قب

25  

مرحلة(وم تجربي 

زمين) سال قبل
ه و متلاشي شدن

وليه و قمر ماه ه

/23 اي رجهد 5

.ها نيست  فصل

-خوردگي  چين

7، 16ص  - 1ل 

ت كندرولي را ا
 آسماني مانند س

ت كه با مطالعه
ه د نه تجمع آن

  )12ص  - 

2 بدني با طول 

ولي خزندگان م

وري ندارد به آس
واي اطراف ما گاز

13(  

اي بسيار كوچك 
 10(  

 از آن لايه قديم

شده و توانسته ر

جش يازدهم؛ علو

/4 ميليارد س 6
ن برخورد كرده

كره او  كيل سنگ

5مين و انحراف 

  
  .روز است

ملي براي ايجاد

چ -گذاري  سوب

فصل. (هده كرد

تجمعاند اولين 
ور شده و اجرام

بشي ضعيف است
شود ها مي ندرول
1فصل . ( است

وموس و داراي
 

  .ست
  .دارد

رها انجام شده، و

ي كه آلودگي نو
در هو. ( نام دارد

3ص  - 1فصل (

ن جهان از نقطه
ص - 1فصل  (

 لايه يافت شود

ش ها انجام در لايه

سنج

(ماني است كه 
 آسماني با زمين

  .د قمر ماه شد

تماماً بعد از تشك

ركت انتقالي زمي

. ين ثابت است
ر عث ايجاد شبانه
مين در فضا عام

اند از ابتدا رس ت

توان مشا  را مي

 و شناور توانستن
 و مجددا متبلو

ن نوعي امواج تا
فاً باعث ذوب كن
ها مل ايجاد اتم

ده به نام هيالونو
 . يافت شده) ك

وزوييك بوده اس
ق به بندپايان ند
نقراض دايناسور

ون ابر، در مكاني
كشان راه شيري
. (رست هستند

ق نظر دانشمندان
.رستي هستند

گ در داخل يك

د Xماده مذاب 
  )17ص 

    
 

 .رست است
همان زم Eاني 

ل قبل يك جرم
كنده باعث ايجاد

  :ها ر گزينه
A ،B ،C  وD تم

 .رست است
ها، حاصل حر صل

  :ها ر گزينه
حراف محور زمين
وضعي زمين باع
رعت چرخش ز
 .رست است

ع در شكل عبارت
  .وستگي

حله ناپيوستگي
  .رست است

هاي آزاد داغ ل
ديگر بارها ذوب

  :ها ر گزينه
اي كيهان س زمينه

شديد اوليه صرف
ذرات بنيادي عام

 .رست است
د نظر، يك خزند
سط پالئوزوييك

  :ها ر گزينه
ن در دوران پالئو
گان بوده و تعلق
ون سال قبل، ان

 .رست است
هاي صاف و بدو

ار كهكاين نو. يد
هاي د ها عبارت

  .رست است
طبق: 2ي گزينه 
هاي د ها عبارت

 .رست است
اي از يك سنگ ه

  :ها ر گزينه
ير ديگر تزريق م

ص - 1فصل . (ت
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  اي و جامع قابل توجه دانش آموزان متقاضی شرکت در آزمون هاي آزمایشی مرحله

ویژه دانش آموزان پایه دهم، 

  4140سال سراسري 

  )تجربی

  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
بت به تولیدنس،کشورآموزشرساند، شرکت تعاونی خدمات آموزشی کارکنان سازمان سنجش

ویژه هاي آموزشی،بستهدر قالبعلوم تجربی

جهت ایجاد آمادگی هانبندي آزموبندي شده منطبق بر بودجه

آموزانایجاد آمادگی دانشرا برايآموزشی ویدئویی 

  . نموده استاندازيراه 

نام توانند در هنگام ثبتمی،نمایندمیشرکت 

تخفیف خرید خریداري نمایند و ضمن استفاده از 

هاي آزمایشی سنجش آماده شده بندي آزمون

  . آزمایشی آماده نمایند

.شودروي سایت فعال میبسته آموزشی ویدئویی هر مرحله، بیست روز قبل از برگزاري هر آزمون بر 

ارائه ي آزمایشیهاآموزان براي شرکت در آزمون

  . ها به صورت جداگانه وجود نداردامکان دسترسی به این بسته

در صورت نمایند، شرکت می) اي یا جامع

سنجش هاي آزمایشینام آزمونبا توجه به دستورالعمل ثبت

sanjeshserv.www پس از تکمیل

بسته مربوط به آزمون همان مرحله را 

به کلیه دروس مربوط به آن مرحله که 

  . هاي آزمایشی سنجش آماده شده است دسترسی خواهند داشت

، ها و  جهت کسب اطلاعات بیشترقیمت بسته

  . تماس حاصل نمایند) صداي داوطلب
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قابل توجه دانش آموزان متقاضی شرکت در آزمون هاي آزمایشی مرحله

ویژه دانش آموزان پایه دهم، سنجشینه فیلم هاي آموزشی تسهیلات ویژه استفاده از 

سراسري یازدهم، دوازدهم و داوطلبان کنکور

تجربیعلوم علوم ریاضی و فنی و گروه (        

ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

رساند، شرکت تعاونی خدمات آموزشی کارکنان سازمان سنجش

علوم تجربیگروه و علوم ریاضی و فنیگروه ویدئوهاي آموزشی با کیفیت براي 

بندي شده منطبق بر بودجههاي آزمایشی سنجش به صورت طبقه

آموزشی ویدئویی بسترو اقدام، ها آموزان براي شرکت در این آزمون

راه و امتحانات نهاییو کنکور سراسريي آزمایشیها
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:  

شرکت ) اي یا جامعمرحله(هاي آزمایشی سنجش آموزانی که در آزمون

خریداري نمایند و ضمن استفاده از ویدئوییرا همراه با آموزش آزمون بسته مربوط به همان مرحله 

بندي آزمونبه کلیه دروس مربوط به آن مرحله که براساس بودجه

آزمایشی آماده نمایندهاياست دسترسی داشته و خود را براي شرکت در آزمون

بسته آموزشی ویدئویی هر مرحله، بیست روز قبل از برگزاري هر آزمون بر 

آموزان براي شرکت در آزمونها همراه هر آزمون جهت آمادگی دانش

امکان دسترسی به این بسته،ثبت نام هر مرحله آزمون

: هاي آزمایشی سنجش همراه با آموزش ویدئویی 

اي یا جامعمرحله(هاي آزمایشی سنجش آموزانی که در آزمون

با توجه به دستورالعمل ثبتهاي آموزشی لازم است تمایل به استفاده از بسته

ir.sanjeshservنام در سایت اینترنتی شرکت به نشانی در هنگام ثبت
بسته مربوط به آزمون همان مرحله را شیزمایهاي آقسمت آزموناطلاعات درخواستی در بخش داشبورد 

به کلیه دروس مربوط به آن مرحله که که در این صورت بدیهی استخریداري نمایند ویدئویی

هاي آزمایشی سنجش آماده شده است دسترسی خواهند داشتبندي آزمون

قیمت بستهآموزان گرامی در صورت داشتن هرگونه سؤال درخصوص 

sanjeshserv.www   صداي داوطلب(021-42966خط ویژه مراجعه و یا با

  

قابل توجه دانش آموزان متقاضی شرکت در آزمون هاي آزمایشی مرحله

تسهیلات ویژه استفاده از 

یازدهم، دوازدهم و داوطلبان کنکور

ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

رساند، شرکت تعاونی خدمات آموزشی کارکنان سازمان سنجشبه اطلاع می

ویدئوهاي آموزشی با کیفیت براي 

هاي آزمایشی سنجش به صورت طبقهداوطلبان آزمون

آموزان براي شرکت در این آزموندانش

هاآزمونشرکت درمنظوربه
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آموزانی که در آزموندانش

بسته مربوط به همان مرحله 

به کلیه دروس مربوط به آن مرحله که براساس بودجهبسته آموزشی

است دسترسی داشته و خود را براي شرکت در آزمون

بسته آموزشی ویدئویی هر مرحله، بیست روز قبل از برگزاري هر آزمون بر : نکته

ها همراه هر آزمون جهت آمادگی دانشهمچنین این بسته

ثبت نام هر مرحله آزمونپایان و پس از . شودمی

ت ฬم
ثب

وه 
࡛৅

:  

هاي آزمایشی سنجش همراه با آموزش ویدئویی آزمون

آموزانی که در آزموندانشآن دسته از 

تمایل به استفاده از بسته

در هنگام ثبت) اي یا جامعمرحله(

اطلاعات درخواستی در بخش داشبورد 

ویدئوییهمراه با آموزش 

بندي آزمونبراساس بودجه

آموزان گرامی در صورت داشتن هرگونه سؤال درخصوص دانش

ir.sanjeshservبه سایت 


